

# 參加「BGS 學生領袖論壇活動」報告

國貿系四年級 半大涵

## 一、主辦單位介紹

國際商學榮譽學會 (Beta Gamma Sigma) 為一組織會員超過 50 萬人，遍及世界一百七十多個國家，並得到 AACSB 認可的學術榮譽團體，於 2008 年成立國際商學院榮譽組織政大分會，使政大商學院晉身國際榮譽組織並幫助學生參與國際活動。身為其中一份子的我，對於



本次能夠代表政大商學院參與國際商學榮譽學會所主辦的學生領袖論壇感到萬分榮幸，因為這不僅拓展國際視野與累積個人經驗，更重要的是身負政大的榮耀，將政大的名聲傳遞到全世界，並將寶貴交流經驗傳承給學弟妹們。

## 二、BGS 學生領袖論壇



國際商學榮譽學會每年舉辦之學生領袖論壇，本次論壇舉辦在南卡羅納萊州的查爾斯頓 (Charleston, SC)，為期四天，從 2/2 到 2/5，成員包括美國、歐洲、亞洲等各地優秀大學生，吸引來自全世界之菁英學生齊聚一堂。四天的課程內容包羅萬象，從剛開始的認識何謂領袖，成為領袖必須具備什麼樣的特質，進而認識自己為何

種領袖，最後從自身出發，探討自己在未來職涯生活扮演的角色，課程進行的方式也不限於坐在禮堂聽演講，包含以遊戲領導各組成員間的思考與討論，更多時候是需要每個人的想法激盪。藉由不同文化交流，整合所學管理經驗，培育出未來世界頂尖領導人。

## 三、心得反思

- 領袖具備什麼樣的特質？

一切討論之前，必須先對「什麼是領袖？」、「領袖具備什麼條件？」有所了解，因此剛開始的課程藉由歷史偉人與當今舉足輕重的企業家，引導學生對領袖的瞭解從模糊概念到具體明確的實例，並且要求分散在各桌的學生舉出幾個自己所認識的領袖，從各個學生口中的答案，漸漸得到一個結論，其實具備領袖的人就在生活周遭，而且不同領袖具備的特質（是什麼原因讓我們會認為他是領袖）也不盡相同，再從成員間的交流分享，找出領袖是由幾個重要因素或特質構成。



如何將這樣的特質應用在生活中，將會是相當重要的課題，因此藉由幾個簡單的團體遊戲，讓學生實際參與，像是學會多方嘗試的迷宮探索、團結合作的獵殺叢林。透過這些小遊戲，可以檢視自己在過程中貢獻之處，反省當團體與個人利益衝突時如何權衡，才能夠取得雙贏局面，同時也可以觀察同隊隊友在團隊扮演的角色，思考為什麼他們在這樣的情境下會做出如此決定，學習協調溝通與分工合作，進而從中學會如何面對意見衝突，並以團體利益為優先考量。



課程也利用實際案例，讓學生進入特定情境，想像自己若是當事者，在盡可能的資訊蒐集下做出最適當的決定。例如，如果已經答應一家公司的實習計畫，為了追求理想中的機會而毀約，這樣的行為有否違反職場道德？換作是自己，又會做出什麼不同的決定？討論過程中，有人同意，有人反對，但這並無一定的對錯，重點是在激發對於單一事件不同立場的考量，而學習如何整合各方意見更是身為領袖不可或缺的一大條件。



## ● 什麼是我的「不可妥協」？

課程進入後半段，重心逐漸從認識外面世界，推展到深入個人內心，了解自己追求的人生目標是什麼。為此邀請四位已在不同職場領域打滾多年的畢業學長

姊，和即將踏入社會的大學生分享經驗，每個人的狀況都不相同，有的人從高中就已確立未來想建立屬於自己的企業，因此從上大學的那一刻起，便擬好未來計畫，一步一腳印地將年少時期的理想落實為個人的成就；但也有的人直到快大學畢業都還不知道未來的路是什麼，但藉著做中學的經驗，利用工作找尋自己擅長與感興趣的部分，一樣可以走出屬於自己的不凡之路。



在來此次論壇之前就被要求先讀過一篇文章，當中有一些關於自身的問題需要我們深入省思，包括未來在畢業後，真正進入職場的途徑上我們會有哪些疑惑、困難、挑戰與機會？為何這些議題對我們來說是重要的？而當我們獲得這些問題的解答後，對我們又會有怎麼樣的幫助或影響？省思這些問題之餘，講師引導



思考什麼是帶領我們去檢視自己內心的初衷，什麼東西對我而言是生命中的不可妥協？又為何這項要素是如此的重要以致於無論如何都沒有辦法去妥協？一步步地，我們被導引著去檢視自己內心的核心價值，再從此核心價值中一層層往外推，自然而然地現在所面臨到的疑惑與問題也就慢慢有了它的解答。

講師也給我們一段時間，在全開畫紙上畫出目前人生中遇到的困境，你會想要怎麼做？你實際會怎麼做？抑或是你內心深處的想法，對你來說，你的人生信念是什麼？大家都絞盡腦汁，希望透過這幅畫讓其他人了解自己，而我畫了一個人身處在山裡，有許多道路可抵達山頂，其中可能會有人建議你選擇某一個特定的路，但這路到達山頂的過程並不一定是最快或最順利的，相對的，其他少數的路也不一定不好。最重要的是當下抱持的心態，無論過程中順境也好，逆境也罷，享受當下的一切，感受成功帶來的喜悅，也體悟失敗要繼起的教訓，畢竟他們都是人生的一部份，培養出不受外界環境的健全心態，有了最重要的基石，不僅領導其他人團結合作，更能夠堅信自己的人生目標，找到專屬自己的核心價值！

